



„Egyetlen szó sem veszett el azokból az ígéretekéből, amelyeket az ÚR Izráel házánaak tett, mind beteljesedett.”

(Józs 21,45)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség

Igehirdetője 2024. április 28.

Kantate, húsvét utáni negyedik, szőnyis vasárnap

Hálaadás és emlékezés a Szőnyi Iskola 30 évére

Bevonulás, orgona előjáték (Kőszegi Ádám - gyülekezet áll):

Köszöntés (gyülekezet áll): „¹Énekeljeteak új éneket az ÚRnaak, énekelj az ÚRnaak, te egész föld!”¹

Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik húsvét utáni negyedik (Kantate) vasárnapi alkalmunkat 2024. április 28-án. Ma 11 óraakor a Szőnyi iskola hálaadásra összegyűlt közösségével együtt tartjuk az alkalmunkat. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján <https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/> nyomtatott formában is letölthető.

Az alkalomról: „A „cantate” azt jelenti: énekeljeteak. Voltaképpen a 96. zsoltár kezdő szava: cantate (Domino canticum novum), azaz énekeljeteak (az ÚRnaak új éneket). A zsoltár a folytatásban arról beszél, hogy miért énekeljeteak új éneket, ti. azért, mert Isten csodálatos dolgokat cselekedett, és győzelmet aratott (Septuaginta, Vulgata). Mózes (és a Bárány) éneket a közös zsidó-keresztény reménység szerint a feltámadottak fogják énekelni. Ez az ének arról szól, hogy Isten csodálatos dolgokat cselekedett (imádására gyűjtötte össze a népeket) és győzött (megítélte az istenellenes hatalmákat). A Kantate-vasárnap kiváló alkalom arra, hogy - a kijelölt textus alapján - beszéljeteak Isten csodálatos dolgairól: az

¹ Zsolt 96,1. A vasárnap igéje

ítéletről, melyet komolyan kell vennünk, és a megváltásról, melyben reménykedünk.”²

Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **105. zsoltár 1. versét**. A 105. zsoltár 1. verse így kezdődik: *„Adjatok hálát az Istennek, / Imádkozzatok szent nevének!...”*

Zeneszám (gyülekezet ül): **Bajusz Netti** – gitárszóló (Robert de Visée e-moll passaicalle)

Főének (gyülekezet ül): Énekeljük a **96. zsoltár 1. versét**. A 96. zsoltár 1. verse így kezdődik: *„Énekeljétek, minden népek, / Új éneket az Úr Istennek!....”*

Fohász (Kun Ildikó - gyülekezet áll): Fennállva foháskodjunk: **„Magasztaljátok az URat! Magasztaljátok az ÚR dicsőségét és hatalmát! ⁸Magasztaljátok az ÚR dicsó nevét, ajándékot hozva jöjjetek udvaraiba! ⁹Boruljatok le az ÚR előtt szent öltözetben, resz-kess tőle, te egész föld! ¹⁰Mondjátok el a népeknek, hogy uralkodik az ÚR!”**³ Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megtartott: irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.⁴ Ámen.

Lekció (Lantos Barnabás - gyülekezet áll): Halljátok fennállva az Isten Igéjét⁵ a **Zsoltárok** könyvének **93. fejezetéből**:

² IÉ 2024/2. 263. old.

³ A vasárnap zsoltára Zsolt 66,4-5

⁴ 1Tim 1,1-2 szabad idézete

⁵ A hét zsoltára

Az Úr örökké uralkodik



93¹Uralkodik az ÚR! Fenségbe öltözött, felöltözött az ÚR, erőt övezett magára. Szilárdan áll a világ, nem inog. ²Szilárdan áll trónod ősidők óta, öröktől fogva vagy te. ³Zúgnak a folyamok, URam, hangosan zúgnak a folyamok, zúgva morajlanak a folyamok. ⁴A hatalmas vizek hangjánál, a tenger fenséges morajlásánál fenségesebb az ÚR a magasságban. ⁵Amit megmondasz, igen megbízható. Templomodat szentség ékesíti, ó, URam, időtlen időkig! Ámen.

Szólóének (gyülekezet ül): **Kolozsi Kitti Júlia** – ének (Ne félj, mert megváltottalak...)



Prófétai Imádság (Lantosné Schmidt Klára - gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk **Szőnyi Benjámint Apróbb Oskolákban Tanítók' Énekével** CLI⁶:

Az Isten, aki a hivatást adja,
Reám bízott gyermekeket:
Hogy én ezeket oktassam;
És meghagyta, hogy e gyengéket
Jó erkölcsökre szoktassam.

2. És hogy szép tudományokat,
Amelyek bölcsé teszik azokat,
Szívekbe becsepegtessem:

⁶ Szőnyi Benjámint: Szentek hegedűje

Hogy szülőknek gyermekeiket
Így kedvesebbekké tehessem.

3. Erre magamtól nem mehetek,
Tudatlant bölcsé nem tehetek
Istennek segedelme nélkül,
Hivatásomban hiába sietek;
Ő nélküle a ház nem épül.

4. Munkámat hát kezdem Istenemmel,
Óh, Isten! Szíves kérésemmel,
Csak te hozzád folyamodom:
Te segíts jól bánnom tisztémel;
Mert te hozzád ragaszkodom.

5. Adj értelmet a tanításra,
Az ösztönzésre, plántálásra.
Óh, szaporítsad meg erőmet;
Mert nem adhatom jobbra, másra,
A tanításnál időmet.

6. Uram! Taníts elébb engemet,
Szenteld meg testemet, lelkeimet,
Hogy én is mind e kettőben,
Elébb vihessem népecskémet,
És taníthassak erőben.

7. Taníts a tanítás útjára,
Annak legfoghatóbb módjára.
Hogy ne kerengő rossz szókkal
Vigyem a gyermeket céljára;

Hanem igazakkal és jókkal.

8. Hogy dolgomban előmehessek,
És hogy épületes részt vegyenek
Ezek a gyermekek; és hogy élesek,
És figyelmezők légyenek.

9. Ha azt hamar meg nem foghatják,
Amire ajkaim oktatják!
Hagyjak békét a verésnek.
Kik a gyengéket sanyargatják;
Igen nagy vétékbe esnek.

10. Mivel szent angyali ezeknek,
Arcodat mindenkor látják:
Ez Angyalok a gyermekeknek.
Siralmokat meghallgatják.

11. Taníts tanítanom szelídséggel,
És mint Jézus, kedvességgel:
Azt csak Felségedre bízván,
Míg munkámat megáldod jó véggel,
És áldásod csendesen várván,

12. Amikor jutok halálomra,
Nyújtsd ezt is vigasztalásomra:
Hogy e tanítványok nekem
Voltak igen nagy gondomra,
És add megígért dicsőségemet. Ámen.

Szóelőnek (gyülekezet ül): Kolozsi Kitti Júlia (Jézus életem, erőm,

békém...)

Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás⁷ (Bacsa Dorka Sára - gyülekezet ül): „¹¹Örüljön az ég, örvendezzen a föld, zúgjon a tenger a benne levőkkel! ¹²Ujjongjon a mező és minden, ami rajta van! Ujjongnak majd az erdő fái mind ¹³az ÚR előtt, amikor eljön, mert eljön, hogy ítélkezzék a földön. Igazságosan ítéli a világot, pártatlanul a népeket.” Ámen.

Keresztelési ének (gyülekezet ül): Keresztelésre készülve, énekeljük a 345. dicséret 1-4. verseit. Kérem a szülőket, a keresztszülőket és a megkeresztelendőket, jöjjenek az ének alatt az úrasztala elé. A 345. dicséret 1. verse így kezdődik: *Jöjj térbe be, kapum tárva! Légy drága vendégem...*

Köszöntés (gyülekezet ül): Testvéreim! Ez a gyülekezet imádságos szívvel várt, és szeretettel köszönt benneteket. Áldjuk Istent, aki arra indított titeket, hogy elhozzátok gyermekeketek és kérjétek, hogy őt is fogadjuk be a keresztség által a keresztyén anyaszentegyházba. Hisszük, Isten akarata az, hogy ez a gyermek Jézus Krisztus követője legyen.

Szerzetési Ige (gyülekezet ül): A feltámadott Krisztus, mielőtt átment a mennyei dicsőségbe, e szavakkal küldte el tanítványait az evangélium hirdetésére és hatalmazta fel őket a keresztség sákramentumának kiszolgáltatására: **Nékem adatott minden hatalom mennyen és földön. Elmenvén azért, tegyetek tanítványokká minden népeket, megkeresztelvén őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevébe, tanítván őket, hogy megtartsák mindazt,**

⁷ Zsolt 96,11-13

amit én parancsoltam nektek; és ímé, én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.⁸ Ámen.

Textus ()(gyülekezet ül):

()

Igehirdetés (gyülekezet ül):

Apostoli Hitvallás (gyülekezet áll): Valljuk meg hitünket együtt a gyülekezettel, elmondván fennhangon az Apostoli Hitvallást:

Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek Teremtőjében.

És Jézus Krisztusban, az Ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban, aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától, szenvedett Poncius Pilátus alatt; megfeszítették, meghalt és eltemették. Alászállt a poklokra, harmadnapon feltámadt a halottak közül, fölment a mennybe, ott ül a mindenható Atya Isten jobbján; onnan jön el ítélni élőket és holtakat.

Hiszek Szentlélekben. Hiszem az egyetemes anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltámadását és az örök életet. Ámen.

Nyilatkozat és fogadalom (gyülekezet áll): Kedves Szülők, Keresztszülők, Kedves Család! Hitetek megvallása után, Isten és a gyülekezet előtt jelentsétek ki szándékotokat, és tegyetek fogadalmat, hogy gyermeketeket a református egyház közösségében, hitben nevelitek.

Feleljetek a következő kérdésekre:

1. Akarjátok-e, hogy gyermeketek, a keresztség által az Atya, a Fiú és a Szentlélek Isten szövetségébe, a keresztyén anyaszentegyházba befogadtassék?

Felelet: Akarjuk.

⁸ Mt 28,18-20

2. Ígértek-e, fogadjátok-e, hogy gyermekeketek, úgy nevelitek és neveltetitek, hogy ha majd felnőtt, a konfirmáció alkalmával, ő maga önként tegyen vallást a Szentháromság Istenbe vetett hitéről a gyülekezet előtt?

Felelet: Ígérjük és fogadjuk.

b) Most pedig a gyülekezet tagjait kérdezem:

3. Ígértek-e, hogy ezt a gyermeket szeretetben és imádságban hordozzátok és a szülőknek, keresztszülőknek minden segítséget megadtok ahhoz, hogy őt hitben neveljék?

A gyülekezet felelete: ígérjük!

Imádság (gyülekezet áll): Hajtsuk meg a fejünket, és imádkozzunk⁹!



Mennyei Atyánk,

Eléd hozzuk, akit Tőled kaptunk, az anyaméh gyümölcsét, a Tőled való ajándékot, gyermekünket.

Kérünk, fogadd őt kegyelmedbe, Isten és ember szövettségébe. Támogasd őt, hogy ellentmondjon az ördög akaratának, naponként hozzád térjen, és buzgón esedezzen bűnei bocsánataért!

Add neki Lelkedet, hogy Téged magasztaljon az Egyház közösségében, Krisztus asztalánál mindig hálát adjon, és végül az angyalok seregével és összes szenteddal hódoljon előtted mindörökké!

Jézus nevében kérünk, hallgass meg minket. Ámen

Keresztelés (gyülekezet áll): keresztellek téged az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében. Ámen.

⁹ RÉ21 934. old.

Áldás (gyülekezet áll): Áldjon meg tégedet az ÚR, és őrizzen tégedet. Világosítsa meg az ÚR az ő orcáját terajtad, és könyörüljön terajtad. Fordítsa az ÚR az ő orcáját te reád, és adjon békességet neked.¹⁰ Ámen.

Áldóének (gyülekezet áll): **134.** zsoltár **3.** verse: „*Megáldjon Téged az Isten...*”

Első évfolyamos diákok szolgálata: Édesanyák köszöntése

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): Énekeljük a **225.** dicséret **1.** versét. A 225. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Itt van Isten köztünk, jertek őt imádni, / Hódolattal elé állni,....*”

Textus (Bán Csaba - gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségével hívásával szólni kívánok közöttetek, és amely írva található a **Józsue** könyve **21.** fejezetének a **43-45.** verseiben:



„Az ígéret beteljesedett

⁴³Így adta oda az ÚR Izráelnek az egész országot, amelyről megesküdött, hogy atyáiknak adja. Birtokba is vették, és letelepedtek benne. ⁴⁴Nyugalmat is adott nekik az ÚR mindenfelől, pontosan úgy, ahogyan megesküdött erre atyáiknak. Ellenségeik közül senki sem tudott megállni velük szemben: minden ellenségüket kezükbe adta az ÚR. ⁴⁵Egyetlen szó sem vezett el azokból az ígéretekől, amelyeket az ÚR Izráel háának tett, mind beteljesedett.” Ámen.

Igehirdetés (Bán Csaba - gyülekezet ül):

¹⁰ 4Móz 6,24-26

Kedves Testvérek!

Ezen a héten befejezzük Józsué könyvvének olvasását, amely a honfoglalás és letelepedés könyve. Már csak a szentély elkészítése, Józsué intelmei és halála van vissza a könyv végéből. Ahogy korábban már említettem, ennek a korszaknak egyes elemei, segítségünkre lehetnek életünk egyes eseményeinek értelmezésében. De jelkép is lehet az ígéret földjére való bejutásnak, és az Isten országában való létnek értelmezésében is ez a könyv. Az ígéret földje és az Isten országa egymásra nagyon hasonlító kép.

Ez a mai nagyon rövid összefoglalás is tartalmaz egy különleges elemet, amely keresztyén létünknek egy nagyon fontos, sőt el nem hanyagolható része.

Az elmúlt évtizedekben megtanultunk egy angol szót, ami előadásainknak, konferenciáinknak, alkalmainknak nagyon fontos eleme. Ezeknek a végén ma már mindig ott található a feedback azaz a visszacsatolás és a visszajelzés kifejezése. Ez a szó mindig az alkalom legvégén található, ahol a résztvevők, akár teszt jelleggel, egy lap kitöltésével véleményezhetik azt, amin részt vettek. Esküvők elengedhetetlen része, a legutolsó felvonás, a morzsa-party, azaz a maradék étel és ital „elpusztítása”. Talán erre emlékeztetve, mi nem visszacsatolást teszünk, hanem morzsát szedegetünk, azaz az alkalmon tapasztaltakat nagyon rövid mondatokban, már nem húzva az időt összefoglaljuk.

Mintha a honfoglalás és letelepedés hatalmas nagy eseményében ugyanez történe az ígéret népével. Mindenki megkapta a helyét az ígéret földjén, városokban, falvakban élhetnek. Még a bűnösökre is gondoltak a menedékvárosokkal, ő nekik is van helyük a társadalomban. Egy olyan befejezést olvashatunk, mint a mesék végén: mindenki boldogan él, míg meg nem hal. A letelepült Izráel boldogan él, míg meg nem hal. Azonban ehhez egy visszacsatolás történik. Vizsgálgatás az első pillanatra, ami nem is csak Józsué népével, velük

is, de már korábban Ábrahámmal is megtörtént. Visszacsatolás törté-
nik Isten ígéreterére. Minden úgy lett, ahogy Isten megígérte. Abból
egy morzsa szemnyi sem vészett el. Izráel népe azt élte át, amit Isten
megígért. Természetesen ez nem egy morzsa, hanem mindennapi
testi-lelki táplálék. Morzsa abban az értelemben, ahogy Jézus és a po-
gány asszony beszélgetnek. Az asszony szerint a kutyaéknak is jut ele-
gendő táplálék, azokból a morzsákból, amelyek az asztal alá hulla-
nak. Isten, Jézus Krisztusban beteljesedő ígéreterének morzsája azon-
ban elegendő az asszony gyermekének gyógyulásához. Nekik azon-
ban ez nem morzsa, hanem minden. Izráel népének, Isten ígéreterének
morzsája mindennapi valósággá vált. Ilyen értelemben bár Józsué
könyvében csak egy bekezdés, amit elolvastunk, mégis az egyik leg-
fontosabb esemény a visszacsatolás arra, hogy Isten ígérétei betelje-
sedtek.

Ez az apróságnak tűnő esemény reformátor eleinknél a keresztyén
élet legfontosabb részévé válik. Szerintük a keresztyén, bűneiből
megtért ember élete hálaadás. A Heidelbergi Káté utolsó, leghosz-
szabb része a hálaadás. Az ember válasza, Isten ígéréteinek betelje-
sésére. Tehát mi nem feedback-nek, visszacsatolásnak, hanem hála-
adásnak nevezzük mindazt, ami Isten cselekvése után történik. „Ha
baj ér, türelmes, ha jó dolgunk van, hálásak vagyunk.”

Izráel népe ebben a visszacsatolás eseményében azt vallja meg, hogy
el nem múló tapasztalata volt a honfoglalás és a letelepedés esemé-
nyében, hogy Isten mindvégig népével volt. Bár sok harccal és fe-
szültséggel járt a földet elfoglalni, de Isten mégsem hagyta el az ő
népét. Más helyeken a Szentírás egyenesen azt mondja el, hogy Isten
járt elől. Ő vonja ki a kardját és a harcban-küzdelemben ő megelőz
mindenkit.

Ma harminc éves jubileumot ünneplünk, elsősorban a Szőnyi iskolá-
val. Az újraindulás harminc évét. Küzdelemben megharcolt harminc
év, és azt mondhatjuk, hogy még nincs vége. Nemcsak és elsősorban

nem harminc évvel ezelőtti emberi álom valósult meg, hanem hiszszük, hogy Isten ígéretei teljesedtek be. Iskoláinkban mindenkinek helye volt, aki hozzánk jött és bennünket keresett. Iskoláinknak helye lett gyülekezeti közösségi életünkben. A teljes letelepedést még nem mondhatjuk el, de úton vagyunk annak elérésében.

Hálaadásunk zárása legyen Heidelbergi Káténk hálaadásáról szóló részének nyitása:

86. Ha Isten minden nyomorúságunkból egyedül kegyelemből, minden érdemünk nélkül Krisztus által szabadít meg, akkor miért kell jót cselekednünk?

Azért, mert miután Krisztus minket vérén megváltott, Szentlelkével meg is újít, hogy hozzá hasonlókká legyünk, hogy a sok jóért Isten iránti hálánkat egész életünkben megmutassuk, és őt dicsőítsük.

Továbbá azért, hogy ki-ki a maga igaz hitéről a hit gyümölcseiből bizonyosságot szerezzen.

Végül azért, hogy istenfélő életünkkel másokat is megnyerjünk Krisztusnak.

Hálaadásunk legyen jócselekedeteink nyitánya. Ámen.

Ráfelelő ének (gyülekezet ül): **Kotormán Iringó Szejke és Kotormán Barka:** „*Mely igen jó az Úr Istent dicsérni,*”

Ez lesz néktek a jel (Múlt idézés a reményteljes jövő ígéretével a Szőnyi Benjámin Református Általános Iskola 30. tanévében - *gyülekezet ül*):

Bán-des Fontaine Annamária

Órára óra, napra nap, évre év jön, aztán tizedekbe sűrűsödnek a tanévek, majd negyed századot ünnepel a Szőnyi zsoldáros emlékmene, 2022-től három évszázados történelmét írja Hódmezővásárhe-

lyen a református köznevelés, ma pedig az iskolánk 30. születésnapjára gyűltünk össze. Míg egy-egy hittan órán csak vánszorog a számlapon a mutató, addig az asztali naptáron másodpercnyi huzatszello heteket pörget. Az iskolai folyosó osztályablóin évtizedeket sétál be óranyi múltidézésében az öregdiák. Ezen már csak mosolyognak a nyugdíjba vonult szolgatársak, kiknek munkája nyomán újabb órállók emelkedtek. Megköszönöm Oláhné Barta Eszter tanítónő, Abonyiné Járvás Ágnes tanárnő, Hódiné Földesi Sára igazgatónő, Szabó Ferenc karbantartó, Varga Sándorné takarítónő és Szirovicza Gézané iskolatitkár munkáját. *„KérjeteK és adatik nekteK, keresetek és találtok, mert a zörgetőknek megnyittatik.” „Kérjünk jelet Istentől, az Úrtól, akár letről, a mélyből, akár fentről a magasból!”*

Gilicze Rózsa Judit

„Én pedig és a gyermekek, akiket az Úr adott nekem, intő jelek vagyunk Izráelben a Sion hegyen lakó Seregek Urának akaratóból.” A Szőnyi iskola jelajándékokkal van tele. Van-e hozzá, kértünk-e már hozzá Istent látó szívet? 28 évvel ezelőtt, kezdő tanító koromban történt. Három osztálynyi, mintegy 46 fős maroknyi gyerekcsapat gyülekezett a Deák Ferenc utcai iskolaépület omladozó falai között a tanév záró istentiszteletére. Ígéretet kaptam Istentől, így szólt: *„Feldúlt országod pusztán heverő romjai még szűkek lesznek az ott lakóknak...”*. Milyen nevetségesnek tűnt! Aznap iker tanítványaink kilépő papírjait találtuk a nem létező tanári szoba nem létező asztalán. Iskolát váltottak, mert itt nem láttak jövőt.

Miskolczi Zsuzsa

Az ikerpárnak én vagyok az egyik tagja, a szüleink másik iskolába vittek át. Mikor mi választottunk a férjemmel iskolát a gyermekeinknek, a Szőnyibe hoztuk őket: most Medárd a 4., Nimród fiunk a 2. osztályban tanul. Itt, az Ótemplomban volt a keresztelőjük.

Elek András

Jelen lévő családom története nincs még egy évtizede, hogy összekapcsolódott az ótemplomi gyülekezettel. 2015 adventjében kaptuk meg a Lélektől vezérelt hívó szót, amely a Szőnyi iskola felé „húzott bennünket”: feleségemmel közös fogadalomtételünk, és a lányok keresztelője után mind Bíbor, mind Hanga a Szőnyi diákjává vált, kisebbikük a hatodik osztályba jár, míg elsőszülöttünk végzős tanulóként immár a konfirmációi meghallgatás „lázában él”. Jómagam pedig – Istennek legyen hála –, mint az egyházközség szolgálattevő előjárója idézhetem fel a Szőnyi Benjámín Református Általános Iskola alapításának történetét. Nemcsak égi, de földi jelekbe is beleláthatunk. 1993-ban írták azt a jegyzőkönyvet, amelyben egyetlen napirendi pontot tárgyaltak, ez volt a hódmezővásárhelyi református iskola ügye. A Nagy presbitérium arról hozott döntést, hogy a Bajcsy utcai óvodának, a Petőfi utca 6. szám alatti általános iskolának és a Bethlen Gábor Református Gimnáziumnak tulajdonlására és fenntartására nyújtanak be igényt. Így beszéltek akkor: „Jogos az igényünk!”, „Atyáink örökségéhez ragaszkodjunk!” Ám ilyen hang is volt: „A költségeket az államnak és a városnak kell vállalnia, az iskolának pedig meg kell őrizniük régi hagyományukat, hogy nyitottság és türelem jellemezze.” 5 fős Iskolabizottságot választottak, közülük hárman már az égi padban ülnek, teremtő Istenük előtt vizsgáznak. Az akkori tárgyalásnak számos résztvevője volt. Micsoda névsor! Kádár Ferenc esperes, Ifj. Kádár Ferenc tabáni lelkész, Kun Károlyné presbiter Mártélyról, Égető Lajos elnöklő gondnok, Márki-Zayné Imre Katalin ótemplomi presbiter, Földesi Sándor újtemplomi gondnok, Dányi József református lelkész, a későbbi fenntartó képviselője az Ótemplomból. Valamennyien egy akaraton: induljon újra a protestáns nevelés a városban!

Bóka Judit

Dányi József református lelkész az én nagyapám volt. Maga volt a nyugodt, szelíd jóság. Könyvtárának olvasmányjaiból, gondviselő Istenének Szentírásából bölcs, nagy tudást merített. Több nyelven beszélt, közöttük a Biblia nyelveit is. Szót értett a bibliás tanyasi szorgos emberrel éppúgy, mint a városi gyülekezet tagjaival. Szolgálati idején kezdődtek a Szőnyi iskola alapításának tárgyalásai, az ügyintézősek mellett, élete végéig imádságban hordozta az iskola sorsát. A mennyből bizonyára mosolyogva nézi most dédunokáját, Dávidot, a kisfiamat, aki ma az első osztályosok között ül.

Kun Andrea

Kun Károlyné az én édesanyám. Akkor még nem volt 3 gyönyörű leány unokája, és nem is sejtette, legfeljebb csak remélte, hogy aláírásával az iskolánk születési anyakönyvi kivonatára tesz pecsétet. A gyermekeinket Mártélyon kereszteltük; Nóra most 6. osztályos, Veca lányunk a 7. évfolyamon tanul, a testvérem kislánya, Zsófi, 3. osztályos.

Szécsényi Anita

A Deák Ferenc utcán kaptunk kététeremnyi székhelyet, hogy házon belül próbáljunk szimbiózisban élni más fenntartók idegen iskoláival. Az első évfolyamok tantermi üzenetei között nem volt tabu Isten szava. Évtizedekre előre vetítettük magunknak az Úr Ábrahámnak adott ígérését: *„Annyi utódod lesz, mint égen a csillag, vagy mint homokszemek a tenger partján.”* Mindeközben fantom iskolának nevezett bennünket a helyi sajtó, és csak kevesek reményében élt elevenen a jel. 1998-ban *„önfia vágta sebét”*, mert az első lehetséges felső tagozatot nyitó ötödik évfolyamnak éppen a református gimnázium nyolcosztályos képzése zárta útját. 12 diákból 2 maradt a Szőnyiben, így egy ténylegesen nyíló felső tagozatra újabb egy évet kellett várni. Az első

szőnyis osztályban kezdtem el az általános iskolát. Egyike voltam annak a 10 negyedikesnek, akik a gimnáziumban folytatták a tanulmányaikat. A Deák Ferenc utcán voltam elsős, majd a karancsi parókia lakói lettünk 4. osztályra. Máig emlékszem arra a szeretetteljes légkörre és biztonságra, amit nekem ez az iskola adott.

Lantos Imre

Az első nyolc év után, öt költözéssel a hátunk mögött léptük át gyermek létszámban az első 100 főt, 23 évvel ezelőtt. Nehéz vándorévek jöttek a történetünkben. De mert imádságos életünket újabb tanártársak hite erősítette, a csendes növekedés mellett lelki házzá épültünk. A második 100 fő elérése újabb 11 évbe telt. Egyre erősebben vált láthatóvá az ígéret: szűkültek a falak.

Dr. Vanderstein Noémi Viktória

2017-ben vágyta a szívünk Szőnyi Benjámint születésének 300. évfordulóján a 300 fős diáklétszámot, de egy híját hagyta még az ég. Ekkorra már emelet magasodott a földszintre, beépült az iskolaporta, és a mai Angyalvárat körbezsibongta a sok gyerek. A felső tagozaton is elindultak az évfolyamonkénti páros osztályok. Nem a nagy sereg, és nem az erős ló ment meg, mert aki ezekben véli erejét, hamar megszégyenül. Emberé a munka, Istené az áldás. Volt és van, aki öntöz, aki plántál, de a növekedést Isten adja. Annak adja, akinek akarja. De aki kevesen hű, arra többet bíz ezután.

Nagy Bella

6 évvel ezelőtt az elsősök Suliváróin dűledeztek a falak, annyi érdeklődő óvodás szülője várta a Szőnyi iskola bemutatkozását. Nem volt kétséges a jel. 2018 szeptemberére a diákszám elérte a háromszáz főt, rá négy évre pedig a négyszázat is. Kinőttük a székhelyünk épületét,

és a Pávánház elsősöket ölelő falai is szorosakká lettek hamar. Én abban az évben érkeztem tanítónőként a református iskolába, amikor a pávánházi gyerekek életük első évét kezdték az iskolában. Velük együtt nőttem szőnyissé. Ha Isten is úgy akarja, jövőre az elsősökkel újra visszatérhetek az Andrásy út, pávás oázisába.

Markó-Martonosi Szófia

2021 szeptemberében én 5. osztályos voltam. Az osztálytársaimmal azt gondoltuk, hogy a felső tagozatot már a Petőfin kezdjük. Nem így történt, akkor csak a nálunk nagyobbak jöhettek. Most hetedikes vagyok, és 97 társammal abban a Petőfi utca 6. szám alatti épületben tanulunk, amit eleink megálmodtak nekünk.

Dr. Nagy Gyöngyi

Új ruhánk most is szűknek bizonyul, bárcsak elnyerhetnénk teljes egészében a helyet, ahová megálmodták elődeink a kisiskolát. Istennek Pál apostolt intő szavai ma is elevenen szólítanak meg: *„Ne félj, hanem szólj, és ne hallgass, mert én veled vagyok, és senki sem fog rád támadni és ártani neked, mert nekem sok népem van ebben a városban.”* A Példabeszédek szerint *„a hosszú várakozás beteggé teszi a szívet, de a beteljesült kívánság az élet fája.”* A Szőnyi Benjámin Református Általános Iskola, az élet fája. *„A város főútjának közepén, ... amely tizenkétszer hoz termést, ... és a fa levelei a népek gyógyítására szolgálnak. Nem lesz többé átok a városon...”*

Hódmezővásárhely, 2024. április 28. vasárnap 11 óra



Szóolóének (gyülekezet ül): Kolozsi Kitti Júlia - (Ez az otthonunk)

Imádság - Gilicze Rózsa Judit (gyülekezet áll): Hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozunk:

Ámen.

Úri imádság (gyülekezet áll): Közösen fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

Adakozásra felhívás (gyülekezet áll): „Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett éretetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”¹¹

Hirdetések (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

1. Anyakönyvi híreink:

a) Keresztelés:

Szilágyi Lotti	2024.04.28.
Bácsván Zoltán	2024.05.12.
Buzási Hanna Barbara	2024.05.12.
Fejes Ádám Dominik	2024.05.12.
Papp Vanda	2024.05.12.



¹¹ 2Kor 8,9

Seres Ágnes	2024.05.12.
Sziver Viktória	2024.05.12.
Lakatos Olivér	2024.05.23.
Fulai László Noel	2024.05.26.
Rostás Elena Lana	2024.05.26.
Rostás Luna Eloiz	2024.05.26.

Konfirmáció:

- meghallgatás:

2024.05.06. 18 óra	B.G.R.G.	Szabó Ákos
2024.05.07. „	Kertváros	Szabó Ákos
2024.05.09. „	SZ.B.R.Á.I.	Gilicze Rózsa Judit

konfirmációi fogadalomtétel, úrvacsoraosztás:

Május 12. vasárnap 9:30 óra Ótemplom

c) **Temetés:** Elhunyt **Banga János Imre** (Hódmezővásárhely, 1939.05.14.) 6800 Hódmezővásárhely, Futó Mihály u. 6. szám alatti lakos. Temetése 2024.04.26 (péntek) 10³⁰ órakor volt a Kincses temetőben. Vigasztalást kívánunk a gyászban járóknak!

d) Házasságkötés:

Kotormán Viktor – Lázár Csilla 2024.05.25. 16³⁰

e) **Születésnap:** Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „**Ő tartott életben bennünket, és nem engedte, hogy lábunk inogjon.**”¹²



¹² Zsolt 66,9

Árvai László ifj.	04.22	Pap Domokos Ferenc	04.26
Bálint Kristóf	04.22	Papp Laura Roberta	04.26
Bang Gyula László	04.22	Saja Jánosné	04.26
Forgó Zoltán	04.22	Szanda-Nagy Zétény	04.26
Égető Sándor ifj.	04.23	Tóth Ágnes	04.26
Király Vanda Katalin	04.23	Csököly Bence	04.27
Marton Noémi	04.23	Lantosné Láda Ildikó	04.27
Nowak Tadeusz	04.23	Lele Vince	04.27
Sajti István György	04.23	Meszlényi Mónika	04.27
Varsányi Vajk	04.23	Nagy Nándor	04.27
Bakacsi Hanna Sára	04.24	Sófalvy Gábor	04.27
Doba Gréta	04.24	Varga Dániel Ernő	04.27
Juhász Helka Anna	04.24	Ambrus István	04.28
Kádár Gedeon	04.24	Bozsér Sándor Péter	04.28
Koncz Lina	04.24	Kovács-Csapó Anikó	04.28
Mihály László Mátyás	04.24	Mallár Virág	04.28
Tóth Vivien	04.24	Molnár Mária Tünde	04.28
Fenesi Zsófia	04.25	Rácz Franciska Timea	04.28
Katona Hanna	04.25	Schleisz Lia Olívia	04.28
Bereczki Zoltán	04.26	Selmeczi-Tóth Andrea	04.28
Donka Blanka Lujza	04.26	Ünnep Nóra	04.28
Mucsi Marcell Benett	04.26	Vízhányó Imre István	04.28

2. Gyülekezet hírei:

a) Kedves Gyülekezet! Szép emlék marad 2024.04.27 szombat délelőtt, amikor is egy 8 fős kis csapat segítő kezét nyújtotta, egy a városban élő műtétre váró fiatalembernek. A csapat egy kedves idős házaspárból 3 ügyes diákból és a férfikör tagjaiból állt. A feladat pedig egy kis „optikai tuningolás” volt egy eladásra kínált ház környezetében, melynek az eladási ára egy szinte

járásképtelen ember műtéti költségeit fedezi majd. Büszke voltam, hogy a kicsi, de erős csapat tagjaként a tervezett időn belül sikerült szebbé tenni a kertet, utcát. Mind az ágdaráló, a gyomláló és a fűkaszálást végző egységeknek köszönöm a munkát! Isten áldja a jövőben is a segítő szándékukat!
Kovács Mátyás Diakóniai gondnok

b) „Ki vagyok? Kik vagyunk? – Önazonosságunk forrásai” címmel öt alkalomból álló Szabadegyetem indul Vásárhelyen.

Az önazonosság „... az én-szerveződés, az én-működés legfejlettebb formája ...” (*Buda Béla*) A Szabadegyetem alkalmain előadások és csoportos beszélgetések segítségével tárulnak föl önazonosságunk legfontosabb összetevői. Előadó: dr. Grezsa Ferenc c. egyetemi tanár, ny. tanszékvezető (KRE Pszichológiai Intézet) Helyszín: Vásárhely, Ótemplom
Időpontok: május 8. – 15. – 22. – 29. és június 5. Minden alkalommal 17:30-tól 19:00-ig. A részvétel díjmentes, regisztráció a helyszínen. Aki legalább négyszer jelen van, megkapja a Magyar Mentélhigiénés Szövetség által kiállított Részvételi Tanúsítványt.

c) id. Láng István tanár úr emlékére készülő domborműre, adományokból a mai napig 768.000,-Ft gyűlt össze. Nagyon szépen köszönjük minden adományozónak a hozzájárulását!

d) Együttérzését fejezi ki a Magyarországi Református Egyház Zsinatának Elnöksége az április 10-én, tragikus körülmények között **elhunyt Bíró István madéfalvi lelkipásztor** családja felé. Özvegye, a három félárván maradt kisgyermek és születendő babája maradt hátra. Megsegítésükre **adományokat gyűjt** az Erdélyi Református Lelkészerterkezetlet Szövetség. Arra biztatunk minden együttérző embert, hogy lehetőségeihez mérten segítse a gyászoló családot. Az utaláshoz szükséges adatok: FUNDAȚIA RORLESZ Cluj-Napoca, str. I.C.Brătianu, nr. 51-53. CIF: 7762500

IBAN: RO37 RNCB 0106 0266 0127 0001 (erre forintban is lehet utalni)

BCR Cluj Euros számlaszám: **RO80 RNCB 0106 0266 0127 0003**

Közleményként kérjük feltüntetni: Donatie pt familia lui Biro Istvan

e) „Ez az a nap! Stadion 2024 – Remény” elnevezésű felekezeti találkozót kerül megrendezésre **2024. június 01-én** a miskolci **DVTK Stadionban**. Kapunyitás 15:00 órakor lesz, a programok pedig 16:00 h-tól 22:00 h-ig tartanak. Jegyek és csoportos kedvezmények a honlapunkon elérhetőek. A Kárpátaljai testvérek ingyen regisztrálhatnak. Minden rendezvényről további részletes információ megtalálható a www.ezazanap.hu honlapon. Részvételi szándékot az info@ezazanap.hu e-mail címre lehet küldeni.

3. Intézményeink életéből:

a) Aranyossy Iskola

✓ Az Aranyossy iskolában a Teremtő erő jelenlétét tapasztalhattuk meg az elmúlt héten. A hét elején átadásra került a Szék utca-Botond utca újabb parkolást biztosító szakasza.

✓ Kedden Sipos gazda beszélt a természet csodálatos világáról. A mi boldogságunkra alkotott földről, fákról, madarokról.

✓ A hét vége felé 2 kollégánk a HEKS inkluzív iskolák találkozóján a roma kultúra, és hagyományok és tradíciók szemléletmódjával ismerkedhetett interaktív módon. *(Csordás-Makó Ildikó ig.)*

b) Bethlen Gimnázium:

✓ Az elmúlt héten, csütörtökön és pénteken **Bethlen est** volt a Bessenyei Művelődési Központban.

c) Szőnyi Iskola

✓ Péntekes este a Fekete Sas báltermében **szülői est** volt.

✓ Ma alkalmunkon emlékezünk iskolánk újra-indításának 30. évfordulójáról.

✓ **Az iskolatörténeti verseny eredményhirdetése.** (Vajnai Márta)

4. állandó gyülekezeti alkalmaink:

a) Vasárnap 8³⁰ **istentisztelet Tarjánban** (Malom utca 15.)

b) Vasárnap 9³⁰ **istentisztelet az Ótemplomban** (Szőnyi u).

c) **Iskolai istentisztelet** vasárnaponként 11⁰⁰ órától: minden hónap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.

d) Hétfő 18⁰⁰ - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.

e) Hétfő 17⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel. Május 6-án, hétfőn Csúcsi Református Imaházban lesz a következő alkalom!



f) **Bibliaóra** – minden páratlan héten -- Szerdán 14³⁰ a Nyugdíjas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.

g) Csütörtökön 18⁰⁰ **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.

h) Pénteken 17³⁰ **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.

i) **Férfikör** kéthetente, kedden 18 órától (minden páros héten) a Gyülekezeti Teremben.

j) **Női kör** kéthetente, kedden 17 órától (minden páratlan héten) a Gyülekezeti Teremben.

k) **Hivatali órák:** Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon¹³ és e-mailen¹⁴ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!

4. Adományaink:

a) **Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése** hétköznapiokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalunkban, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.

b) **Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben:** Egyházfenntartói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbitéri határozat szerint **a Presbitérium javaslata**, hogy az áldozatvállalás

¹³ Ótemplomi lelkészi hivatal: **62/241-817** vagy: **30/326-0418**

Bán Csaba lelkipásztor: **30/695-4254**

¹⁴ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

mértéke **2024. évben legalább éves jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen**. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, öröndetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagek száma, akik **havi rendszeres átutalással, vagy készpénzes befizetéssel** támogatják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egyházfenntartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a választói névjegyzékbe kerül függetlenül a befizetett összeg mértékétől.

c) **Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával, vagy személyi jövedelemadója 1%-ával**, a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: **11735067-20057107 KÖSZÖNJÜK!**

d) **Személyi jövedelemadója 1%-nak adományozása a Magyarországi Református Egyháznak, a 0066 kód beírásával** lehetséges.

5. Iratmisszió:

a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **igehirdető lapon** is elérhető, illetve írásban a gyülekezetünk honlapjáról letölthető! Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

b) **Az új református Énekeskönyv** a Lelkészi Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve vasárnap az istentiszteletek után az Ótemplomban megvásárolható, kisebb méretű **3.000,-Ft/db**, a nagyobb méretű **3900,-Ft/db** áron. A digitális református énekeskönyv és hozzá **hasznos tudnivalók** megtalálhatók: <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/>

c) A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióknban megvásárolható, a „Vásárhely kövel van kerítve...” **Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar CD lemez, Biblia, Református Énekeskönyv, Reformátusok lapja**, és a Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó több kiadványa.

6. Média:

a) Az istentiszteleteinket a **YouTUBE** csatornánkon¹⁵ ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik.

b) Honlapunk: <https://vasarhelyiotemplom.hu/> . Honlapunkról intézményeink és gyülekezetünk egyéb elérhetőségei megtalálható, és megnyitható.

Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük az 567. dicséret 1. versét, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. A 567. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Téged, ó, Isten, dicsérünk, / Téged Urunknak vallunk,...*”

Himnusz (gyülekezet áll):

Áldás (gyülekezet áll): „¹¹Örüljön az ég, örvendezzen a föld, zúgjon a tenger a benne levőkkel! ¹²Ujjongjon a mező és minden, ami rajta van! Ujjongnak majd az erdő fái mind ¹³az ÚR előtt, amikor eljön, mert eljön, hogy ítélkezze a földön. Igazságosan ítéli a világot, pártatlanul a népeket.”¹⁶

Kivonulás, orgona utójáték

Üzenet - A Hódmezővásárhelyi Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője.
Adószám: 19982201-1-06 **Számla szám:** OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. **Szerkesztőség:** 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5.
Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. **E-mail:** hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu **Tel:** 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját **YouTUBE** csatorna: [VásárhelyiÓtemplom](https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw)

¹⁵ <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw>

¹⁶ Zsolt 96,11-13